

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PROTESTA DEL EPISCOPADO ESPAÑOL Contra la apoteosis de la impiedad realizada en Roma con motivo de la erección de una estatua á Giordano Bruno.

BEATÍSIMO PADRE: Un hecho inculcable acaba de tener lugar en Roma, ante el cual no podemos permanecer en silencio los Obispos españoles que nos gloriamos de profesa inquebrantable adhesión á la sagrada persona de Vuestra Santidad y á la Santa Iglesia, de la cual sois por divina disposición Pastor Supremo. Los impíos enemigos irreconciliables de la divina causa del Catolicismo, que no cesan de hostilizarla por cuantos medios conceptúan que la puedan dañar, han preparado y realizado una repugnante exposición de insultos y vituperios contra ella, que se halla personificada en la augusta persona de Vuestra Santidad contra quien, para vilipendiarla, dirigen muy especialmente sus ataques. Y es que gracias á la divina protección que la sustenta, por más que sus encarnizados enemigos agotan sus recursos, que frecuentemente se convierten en gloriosos triunfos para ella, no se rinde ni se debilita; y la repugnante y sacrilega apoteosis de uno de los monstruos más abominables que recuerda la Historia, esfuerzo supremo de la impiedad, al levantar con insensato y degradante empeño la figura del desdichado Bruno, delante de la brillante estatua de Vuestra Santidad, no serviría sino para aumentar la fe, piedad y valor del pueblo cristiano, para combatir en todos los terrenos, eo pró de la causa del Pontificado, que es la de nuestro divino Redentor Jesucristo.

Así sucederá ciertamente; porque la causa de Vuestra Santidad y de la Iglesia Católica, de la que sois Jefe Supremo, brilla con más esplendentes fulgores despues del rudo combate. No; la obra de Dios no sucumbirá, el astro de la Iglesia no se eclipsará, y nuevos laureles serán el brillante resultado de sus pruebas. Obra admirablemente Vuestra Santidad resistiendo siempre con valor divino en los repetidos combates que se ve obligado á sostener contra tantos enemigos de la causa del cielo. Y el valor de Vuestra Santidad se comunica á todos los miembros de la Iglesia, que cada día adquieren mayor vigor para pelear con el denuedo que Vos les inspiráis. Entre ellos tenemos la dicha de contarlos, con toda la España católica, los Obispos que suscribimos, protestando de nuevo que confirmamos y ratificamos todas nuestras antiguas declaraciones, consignadas en anteriores documentos; que, con el auxilio divino permanecemos y permaneceremos constantes hasta la muerte íntimamente unidos á Vuestra Santidad; que detestamos y execramos la doctrina y la conducta del reprobado Bruno y de todos sus obcecados secuaces; que nuevamente protestamos contra la injusta y sacrilega detención de los Estados de la Iglesia, que por disposición providencial ha poseído y disfrutado desde antiquísimos tiempos, y, últimamente, que levantamos las manos al cielo y pedimos sin intermisión á la justicia divina pronto y eficaz remedio para tantos males como la atribulan en

la tierra y diariamente os dan á Vos á beber colmado el cáliz de la amargura.

De Toledo, fiesta de nuestro glorioso Patrono el Apostol Santiago, 25 de Julio de 1889.

Provincia de Toledo.—Miguel, Cardenal Pa-
yá, Arzobispo de Toledo Patriarca de las In-
dias.—Pedro, Obispo de Plasencia.—Antonio,
Obispo de Sigüenza.—Juan María, Obispo de
Cuenca.—Ciriaco, Obispo de Madrid-Alcalá.—
Luis Felipe, Obispo de Coria.—Valeriano,
Obispo de Tamasso, Auxiliar de Toledo.

José María, Obispo de Dora, Prior de las
Cuatro Ordenes Militares.

Provincia de Zaragoza.—Francisco de Pan-
la, Cardenal Benavides, Arzobispo de Zaragoza.
—Ramón, Obispo de Jaca.—Antonio, Obis-
po de Pamplona.—Vicente, Obispo de Huesca.
—Juan, Obispo de Tarazona.—Mariano, Obis-
po de Europa, Auxiliar de Zaragoza.—Juan
Morell, Gobernador Eclesiástico S. P. de Ter-
ruel y Albarracin.—Juan Antonio Puicercas,
Vicario Capitular de Barbastro.

Provincia de Valencia.—Antolin, Cardenal
Monescillo, Arzobispo de Valencia.—Manuel,
Obispo de Menorca.—Francisco, Obispo de Se-
gorbe.—Jacinto, Obispo de Mallorca.—Juan,
Obispo de Orihuela.—Manuel Palau, Vicario
capitular de Ibiza.

Provincia de Sevilla.—Fr. Zeferino, Carde-
nal Gonzales, Arzobispo de Sevilla.—Fernando,
Obispo de Badajoz.—José, Obispo de Canarias.
—Sebastian, Obispo de Córdoba.—Vicente,
Obispo de Cádiz y Administrador Apostólico
de Ceuta.—Ramón, Obispo de Tenerife.

Provincia de Burgos.—Manuel, Arzobispo de
Burgos.—Pedro, Obispo de Osma.—Juan,
Obispo de Palencia.—Mariano, Obispo de Vic-
toria.—Antonio, Obispo de Calahorra.—Vicente,
Obispo de Santander.—Francisco, Obispo
de León.

Provincia de Compostela.—José, Arzobispo de
Compostela.—Cesáreo, Obispo de Orense.
—Fernando, Obispo de Tuy.—Fray Ramón,
Obispo de Oviedo.—Fr. Gregorio, Obispo de
Lugo.—Juan Manuel de Piñera, Vicario Ca-
pitular de Mondoñe.

Provincia de Granada.—José, Arzobispo de
Granada.—Fr. Vicente, Obispo de Guadix.—
Manuel María, Obispo de Jaén.—Tomás, Obis-
po de Cartagena.—Marcelo, Obispo de Málaga.
—Santos, Obispo de Almería.

Provincia de Tarragona.—(Sede apostólica va-
cante).—Tomás, Obispo de Lérida.—Tomás,
Obispo de Gerona.—Francisco, Obispo de Tor-
tosa.—Salvador, Obispo de Urgel.—José, Obis-
po de Vich.—Jaime, Obispo de Barcelona.—
Francisco Morante y Ramon, Vicario Capitu-
lar de Tarragona.—Ramon Casals, Vicario Ca-
pitular de Solsona.

Provincia de Valladolid.—Benito, Arzobis-
po de Valladolid.—Antonio, Obispo de Seg-
via.—Tomás, Obispo de Zamora.—Fray To-
más, Obispo de Salamanca.—José Tomás,
Obispo de Filipópolis, Administrador Apostóli-
co de Ciudad Rodrigo.—Juan, Obispo de As-
torga.—Ramon, Obispo de Avila.

Provincia de Santiago de Cuba.—(Sede Arzobis-
pal vacante).—Juan Antonio, Obispo de Puer-

to Rico.—Manuel, Obispo de la Habana.—Ma-
riano de Juan y Gutierrez, Vicario Capitular de
Santiago de Cuba.

LA EDUCACIÓN EN VILLENA

Salvia y espliego? ¿Yerba buena y Manzani-
lla? ¿Quién compra oregano...o...o?? ¿Tío, lleva
cominos? y cogiéndose de la sarrieta, lo revuelve
y trastorna todo. Venablos es lo que llevo, mal
educado: descendiente de Meco; Orejudo; redo-
misza, rabino etc. etc. ¡Jesús! ¡María! y ¡José!
Pero ¡muchacho! qué es lo que cuentas, ¿cómo
vienes tan sandio? ¿es que te se han encendido
los fósforos y las pajuelas? Sosiégate y pára esa
retaila, insolente que no copiaste á fé de este
domino. Vamos, habla tranquilo...Pues, déje-
me contar las cosas como han pasado y decir
las mismas palabras.

„Pasaba yo por la calle de S. Francisco, pre-
gonando como Vd. vió que lo hice al entrar en
el patio del convento, para no perder el tono,
y, de una casa oscura, cuyo aspecto exterior,
se parece al subterráneo que bajó Urganda á
„Blasillo, salieron un enjambre de espíritus
„maulingos en forma de chiquillos y se echa-
„ron sobre mí, como si hubieran encontrado un
„mono de los que se escapan con la cadena arras-
„trando. Quise defenderme al principio, pero
„¿quía? todo fué en vano; primero me decían
„gavacho; luego gritaban ¡el beato! ¡el fraile! Va-
„mos aquello era una horda de...espiritistas y
„masones en embrión, que se ensayaban con-
„migo, para atacar mañana cosas mayores.

„Gracias á un patio ó porche grande como
„llaman allí, por donde he podido escapar; y
„gracias sobre todo, al rosario y el escapulario
„que nunca abandono. ¡Qué país y qué chiqui-
„llos! Se conoce que salían ó entraban; huían ó
„se recataban de algún maestro de algo, pues
„se les vaia algún libro que tiraban al suelo
„maldecido y con los cuales me vapulearon
„de lo lindo. Yo no voy más á escuela, decía
„uno; pues soy rico de sobra: Yo no quiero
„aprender mentiras, decía otro: prefiero oír las
„peteneras con mi pare y los volatines; y los es-
„píritus; eso si que es ciencia que se aprende
„pronto y barato. Fuera de gastos en libros,
„matriculas y sobre todo lo que tienes que dar-
„le á los baldragos de los profesores. Con ser
„espiritista y masón ya lo sabes todo. Le digo
„á Vd. que aquello eran furias. Había uno más
„holgazán, travieso y tonto que los otros criti-
„cando todo lo que no fuera darle siempre la
„preferencia en todo; y lo peor es, que apareció
„su padre, y en vez de corregirle, hacia suyos
„todas sus picardias ó insolencias. ¡Qué pala-
„bras ¡qué acciones! ¡qué bocal ó más bien qué
„lengua de hacha tenían ambos.

„Escurrí el bulto por entre aquellas turbas de
„rapaces en que los padres son por el estilo de
„los hijos y me dije: los progresos de la educa-
„ción serán nulos en Villena; porque...tales
„son los padres como los hijos; y mientras des-
„pilfarran en el juego y...otras cosas ponen
„en tela de juicio en café ó el teatro, si gastaron
„5 pesetas más ó menos en sus hijos.

Basta: basta: para muestra un botón. Tu re-
lación confirma la idea que yo ya tenía de las
costumbres de la Ciudad de la Redoma, donde
el orgullo está en proporción del vino que se
les ha subido...á la cabeza los años que se
vendió bien: pero, á mayores gigantes vi besar
el suelo.

Procura no pasar más por la calle de San
Francisco aunque vendas menos y santiguete
tres veces antes de entrar en la muy noble, muy
leal y fidelísima ciudad.

Esto es lo que hay de nuevo, señor Director,
y me apresuro á comunicárselo para escar-
miento de tontos y por si gusta darle publi-
cidad en su excelente ALICANTINO.

El lego, FRAY CANELLES.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS-DE-MOLLÓ

(Continuación)

De una manera menos abstracta: cuan-
do la Pobreza, la mortificación y la obe-
diencia nacen de un principio religioso
y están personificadas en el sacerdote y
en el monje, el orden y la mayor suma
posible de paz reinan sobre la haz de la
tierra; por lo menos no hay que temer
el triunfo de esos sistemas más socialis-
tas y comunistas, no menos hostiles á la
moral que á la propiedad. La sociedad,
sobre este fundamento, *stat mole sua*, ci-
mentada interiormente por la caridad
que viene de Dios, progresa y mejora.
Pero si la triple expiación deja de cum-
plirse por medio de la suave influencia
de la Religión, no temais que abandone
la tierra; por el contrario, permanece
más extensa é implacable que nunca,
porque es impuesta á una sociedad más
culpable y peor. Entonces la Pobreza, ó
mejor dicho, el pauperismo engendra el
odio, la envidia; y la sociedad carcomi-
da por este corrosivo, se disolvería bien
pronto si no se la cercase con este doble
círculo de hierro que hemos llamado ser-
vidumbre ó esclavitud política, mortifi-
cación forzada ó guerra; doble azote so-
cial cuyo instrumento ordinario es el
ejército.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 141

Pepe, que sentía renacer poco á poco su valor y su
espíritu agresivo y burlón; sus armas se han roto
en tus manos como se hubieran roto en las mías, y
eso es todo. ¿Pero crees que no tenemos que hacer
nada lamentarnos como mujeres, ó esperar la muer-
te como dos búfalos heridos?

—¿Qué queréis que te diga un cazador cuyas
manos puede venir un gamo á besar sin peligro?
—¿El canadés humillado.

—Es evidente que podemos huir de aquí antes
de la noche; vamos á hacer una salida contra los
cazadores, mientras Fabián nos protege desde es-
te punto elevado con su carabina. Mira, Bois-Ro-
sé, estos son golpes de audacia que casi siempre
tienen buen éxito. Mira, hay detrás de aquellas
árboles cuatro bribones á quienes debemos dego-
llar en sus agujeros. El día está casi tan sombrío
como la noche, y seremos dos contra cuatro, lo que
es una gran cosa.

Después, dirigiéndose á Fabián, que aprobaba
este proyecto, añadió el español:

—Yo, sin perder de vista á los bribones de esa
manera, y, sobre todo, sin descubrirlos, vigilaré á los
cazadores. Si estos últimos no se aperceben, y
cuando se mueva, disparad sobre él, si no... lo
que corre de nuestra cuenta. Vamos, Bois-Rosé,
¡marcha, puesto que tú también eres de esta

140 LOS CAZADORES DEL DESIERTO.

naba en las praderas como en medio del inmenso
Océano.

La luz opaca de los relámpagos que brotaba al
través de los flancos descarnados del esqueleto del
caballo colocado sobre la plataforma, daba al gru-
po de los cazadores una siniestra apariencia. El
canadés y Pepe dirigían una mirada fija sobre los
objetos que les rodeaban, sin que parecieran ver-
los.

El choque terrible que acababan de experimen-
tar no había abatido su valor, cambiándole sola-
mente en una sombría resignación. Bois-Rosé, so-
bre todo, al pensar en Fabián, bajaba melancólicamente
la cabeza, y parecía anonadado por el esceso
del dolor. Su cólera impetuosa había desapare-
cido, reemplazada por la humillación de un anti-
guo soldado que se ve desarmado por un recluta.
En cuanto á Fabián, conservaba la tranquilidad de
un hombre á quien la vida, sin ser un peso fuerte,
es incómodo, del que espera sin debilidad verse
libre.

—Fabián, hijo mío, dijo tristemente el canadés:
he tenido demasiada confianza hasta ahora en mi
fuerza y en mi experiencia; ¿de qué me han servi-
do esa experiencia y esa fuerza de que tan orgu-
lloso estaba? Mi imprudencia es la que os ha per-
dido. Fabián, Pepe, ¿me perdonáis?

—Ya hablaremos de eso más tarde, respondió

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 137

nadés cediendo á un impetu de furor, y apostrofando
á la vez á Mano-Roja, Sangre-Mezclada y sus
aliados. Solo hay aquí dos guerreros que os espe-
ran. ¿Qué vale un guerrero sin carabina?

Un majestuoso trueno estalló bajo la bóveda
sombria del cielo, cubriendo la voz de Bois-Rosé,
pero pareció que su eco había sido oído.

Otro indio que seguía el mismo camino que el
que le precedió había llegado al verde recinto del
Valle de Oro; solo que se ocultaba con tanto cui-
dado, que sólo dejaba ver lo alto de su cabeza has-
ta los ojos y los lazos rojos que adornaban su ca-
bellera.

—¡Ah! Es él; es ese perro Mestizo, exclamó Pe-
pe sin perder de vista las insignias que distinguían
en efecto al hijo de Mano-Roja, mientras palpaba
por encontrar su carabina; pero Bois-Rosé se le
había anticipado, animado por la cólera que mu-
gía en su seno como el rayo en el cielo: y viendo
llegado el momento de tomar una brillante venganza
de Sangre-Mezclada, cuya vida creía tener en
sus manos, el canadés se había apoderado de la
carabina de Pepe, y apuntaba al enemigo.

Colocado éste en la misma posición que el indio
anterior, había obligado al cazador á descubrir el
cañón de su arma como la primera vez.

Herido de muerte como el otro cayó al suelo,

Existen solamente dos lazos capaces de unir á los hombres en sociedad: la caridad y la fuerza. Por consiguiente, la sociedad solo es posible por el sacerdote ó por el soldado; los dos representan lo mismo: la Expiación.

CAPÍTULO III.

Causas de la Expiación

NECESIDAD

DE LA POBREZA EN EL MUNDO

SUMARIO

Dos sociedades opuestas en la humanidad: la Iglesia y el mundo.—La Pobreza existe necesariamente en las dos sociedades, aunque de una manera diversa.—En primer lugar en el mundo.—Solidaridad del género humano.—La razón fundamental de esta ley se halla en las funciones de Pontífice y de rey de la creación dadas de su origen al hombre.—Pruebas y evidencia del hecho de la solidaridad.—La humanidad ó al menos cierto número de sus miembros, ha abusado, abusa y abusará, contra Dios, de las criaturas de que se debía servir para la gloria de Dios.—Es preciso que sea castigada por donde peca, es decir, por la privación de las criaturas.—De aquí, necesidad de la Pobreza en el mundo siempre avaro y sensual.—El abuso de los bienes terrestres, ya sea por la sed inmoderada de poseer, ó por el ardor sin freno de gozar, es la causa más próxima de la Pobreza en las sociedades enemigas de Jesucristo.—Desarrollar sin medida, en una sociedad, el deseo del bienestar, es arrojarla en el pauperismo.

Si quid patitur unum membrum compatientur omnia membra.

Si algun mal padece un miembro, todos los miembros padecen con él.

(I Cor., XII, 26.)

«No he venido á traer la paz sino la espada,» (1) dice el Señor. Ha habido siempre, en efecto, en la tierra, dos humanidades diferentes, opuestas, no por su naturaleza, su origen y su destino, sino por el espíritu que las anima.

Hoy se considera como nueva esta división. Encontrareis gran número de hombres que se dicen imbuidos del espíritu moderno; ufanos de la civilización moderna, están persuadidos de que la humanidad data de 1789, y que si antes de esta época fatídica habia hombres en el mundo, eran á lo más, un rebaño de salvajes. Dichos hombres llaman á los que obedecen al otro Espíritu: partidarios del antiguo régimen, retrógrados, oscurantistas, enemigos de las luces y del progreso, etc. Desde hace poco han encontrado otra palabra, que, bajo una forma á su parecer injuriosa, dice mejor lo que son en realidad esos pretendidos

(1) Matth., x, 34.

enemigos de la luz; los llaman *clericales*. (1)

San Agustín leía la historia de una manera completamente distinta. Percibiendo á primera vista esta división entre los hombres, y las causas que después de haberla engendrado, la mantienen y la aumentan, no teme dar á cada cosa su verdadero nombre; y por esto coloca á todos los hombres en dos categorías, llamada la una *Ciudad de Dios* y apellidada la otra *Ciudad de Satán*. ¡Ay! estas palabras que chocan con razón á la delicadeza moderna, son justificadas superabundantemente por la palabra de Dios.

La división del género humano en dos campos opuestos, está formalmente marcada, desde las primeras páginas del Génesis. Dios dijo á la serpiente infernal: «Enemistades pondré entre tí (Satan) y la mujer, entre tu linaje y su linaje.» (2)

En cuanto á los calificativos que convienen á cada uno de los dos campos, hé aquí algunos testimonios bíblicos. Dios á los hijos de la ciudad de Dios: «Y les dió potestad para hacerse hijos de Dios.» (3)—Se nos llama y somos realmente hijos de Dios (4)—¿No sabeis que sois el templo de Dios, y que el Espíritu de Dios mora en vosotros? (5)—Y por cuanto vosotros sois hijos, ha enviado Dios á vuestros corazones el Espíritu de su hijo por el cual clamamos. ¡Oh Padre! (6)—A los hijos de la otra ciudad, dice por boca de Jesucristo: «Sois de vuestro padre el diablo.» (7)—Y Satanás es llamado el príncipe de esta ciudad, designada á menudo en la Escritura con el nombre de mundo: «El príncipe de este mundo.» (8) La humanidad está repartida entre estos dos campos; y

(1) *Clericature*, en francés, es sinónimo de ciencia, y *clere* significa á la vez un hombre sábio y un hombre consagrado á Dios, lo cual es perfectamente razonable: *Deus scientiarum Dominus*, y en otro lugar, *Deus lux est, et tenebrae in eo non sunt ullae*.

(2) *Inimicitias ponam inter te et mulierem, inter semen tuum et semen illius* Gen., III, 15.

(3) *Dedit eis potestatem filios Dei fieri* Joan., I, 12.

(4) *Filii Dei nominamur et sumus* I Joan., III, 1.

(5) *Nescitis quia templum Dei estis et Spiritus Dei habitat in vobis* I. Cor., III, 16.

(6) *Quoniam autem estis filii, misit Deus Spiritum Filii sui in corda vestra, in quo clamamus: Abba Pater* Gal., IV, 6.

(7) *Vos el Patre diabolo estis* Joan., VIII, 44.

(8) Joan., *passim*.

cada hombre pertenece necesariamente al uno ó al otro: «El que no está conmigo, contra mí es.» (1)

(Se continuará.)

Cabos sueltos

Miseria humana

Siempre hemos creído que la pluma en la mano, sin un buen freno que la sujete y contenga, es á la manera de caballo montés que se encabrita y desboca. Estos extravíos lamentables de la pluma son más temibles si el que la maneja no es un escritor avezado á las polémicas y si á la torpeza que revelan sus escritos añade una soberbia indomable que no transige con que otros se le sobrepongan y anonaden en las controversias entabladas, ora porque tienen más pericia en el modo de acosar al adversario, ora por el mayor número de conocimientos que poseen en la materia de que se trata. Siempre que esto sucede es digno de notarse el giro agresivo é insolente que toman las luchas periodísticas, siendo cosa fácil distinguir cuál de los contendientes es el vapuleado, por la rabia, cohezón y desenfreno que asoma hasta en los signos ortográficos de sus enrevesados escritos. ¡Triste condición humana! Siempre estar dispuestos á que el orgullo se enseñoree de nosotros y á que la envidia nos clave su aguijón no dejándonos ver en la pericia y talento ajenos, más que un estorbo á nuestras egoístas miras!

Nosotros comprendemos cuán fácil es irse del seguro con la pluma en la mano, y procuramos estar siempre vigilándonos, pues todas las precauciones son pocas para evitar que la pasión nos domine y como corcel sin freno se desbocue. Nos vigilamos constantemente para que la lengua detenga la palabra que pugna por salir escandalizando, el concepto atrevido que desea mortificar, el torpe epíteto que sucia y mancha más al que lo pronuncia que á aquel á quien va dirigido.

A pesar de ejercer constantemente con nosotros mismos esta vigilancia ¿quién sabe si alguna vez habremos caído en tan abominable defecto? Verdaderamente sería un atrevimiento hacer una negación rotunda; pero conste que si alguna vez esto nos sucedió, que lo dudamos, somos los primeros en reconocer nuestra falta y en considerarnos reos.

Quizás algún lector EL ALICANTINO estará ya deseoso de saber á dónde vamos á parar con este largo preámbulo y vamos á saciar su curiosidad sin dilación.

Dijo EL GRADUADOR que la tijera de EL ALICANTINO era torpe, y nosotros hicimos ver que en el mismo número en que nos acusaba, publicaba el colega republicano, fechado en Alicante, y como

(1) *Qui non est mecum, contra me est* Matth., XII, 30.

de redacción, un artículo que días antes publicó *La Vanguardia* de Barcelona. No paró aquí la cosa; EL GRADUADOR publicó un suelto al siguiente día, mandándonos ignorantes, ya empieza aquí como ven nuestros lectores, á enfrenarse el colega, ó lo que es lo mismo, á desbocarse el caballo montés. Artículo titulado *Los pecados de la libertad*, en el que no sabemos qué pecado es más filosófico que ensarta, si los retrazos oxidados con que los ha unido; uno de los siguientes: *Los gobiernos son los representantes del Gobernador*.

Estaba doña Juanita sentadita en el balcón esperando que pasara el señor Gobernador.

Pues bien, salimos al encuentro del articulista, é impugnamos sus doctrinas (ó lo que sean, que el parto no se sabe aún si es macho ó hembra) con especies que el mismo colega había dado al público en sus columnas, pero sin decirle el secreto de nuestro argumento, para que cayera en la ratonera como en efecto cayó. Cayó, y al verse cogido por el rabo pide la palabra (el artículo que nos dedica se titula *Pedimos la palabra*).

Su señoría la tiene: «Y sucedió que EL ALICANTINO tuvo torpe tigura (de la que abusa en extremo) y dió á la estampa un suelto cojo.

Pero señor Posible ¿no quedamos que V. metió la tijera (con j y no con g) hasta los ojos al publicar como de redacción y fechado en Alicante un artículo de *La Vanguardia* de Barcelona? ¿Pues cómo ahora hace mención de la soga en casa del ahorcado? Una vez dijimos que EL GRADUADOR tenía poquisima... hoy vemos que no tiene ninguna.

Copia después el colega republicano el párrafo que nosotros arreglamos con lo que él mismo dijo hace algunos años pone á su un pié comentario con su correspondiente salsa de carlistas y conservadores, y continúa:

«Y pasaron los días. Y llegó el correo de Aspe.

Y trajo la respuesta, como caldo recalentado dentro de sucia ratonera, en donde deseaba coger ratones, el colega pesca micos.

Y el bueno de D. Vi... bora, suena el cacerro, llama á los acólitos á grandes voces, dice que el suelto publicado en sus columnas es nuestro.

¿Y qué, sapientísimo sacristán?»

Pues nada señor D. Posible, que se le lucido V. ¿Quién vá á dudar ahora de que V. es el caballo desbocado y almalá montés de que hablábamos antes? Conste que esto se lo decimos en figura y para probar el preámbulo con que hemos comenzado esta réplica. EL GRADUADOR que ha pasado año y medio nombrando á los señores Calatayud, Ferré y Senante para denigrarles, quiere aplicar en esta ocasión el epíteto de *vibora* (!!!) al primero de dichos señores, y le nombre en este modo: *D. Vi... bora*. Por más que

pero dos detonaciones se mezclaron también á la del tiro del canadés.

—¡Maldición! ¡Maldición! exclamó éste con voz atronadora, poniéndose casi en pié y lanzando con rabia hácia el cadáver del enemigo que había muerto la culata inútil que le quedaba entre las manos.

Tal era la fuerza de los puños del coloso al coger su arma, que el cañón se había separado de la madera, dejando esta en su poder.

—¡Que el infierno tenga tu alma, Mestizo condenado en vida! dijo el canadés mostrando el puño al cadáver inmóvil.

Una carcajada que parecía la de un demonio encargado de ejecutar la maldición del canadés, resonó en la roca que estaba en frente de los cazadores, y rápido como un rayo el Mestizo lleno de vida, mostró por un instante, y por encima del cuarto de piel de búfalo, su cabeza cubierta de cabellos flotantes, y su rostro en el que brillaba una diabólica ironía. Después la visión desapareció tan rápidamente como se había presentado.

El indio que acababa de morir había tomado hábilmente el adorno del Mestizo para escitar con más seguridad el odio de sus enemigos, consiguiéndolo pienamente.

—El Aguila de las montañas de nieve solo es un buho, porque sus ojos no saben distinguir con l

uz del día el rostro de un jefe del de un guerrero, dijo la voz de Sangre-Mezclada después de la fanfarronada que acababa de hacer al mostrarse.

—¡Ah Pepe! ese hombre nos es fatal; pero entre él y yo habrá en adelante una guerra á muerte, exclamó Bois-Rosé, y las cadenas de estas montañas, á pesar de lo grandes que son, no podrán contenernos á los dos.

El canadés volvió maquinalmente á su puesto, murmurando á media voz:

—«¡Desgraciado, ha dicho el Señor, de quien sea en mis manos la verga de mi cólera!», Pepe. El Señor, después de haberse valido de nosotros para su venganza, ha roto el instrumento de que ha querido servirse; ha roto la fuerza de nuestras manos.

—Empiezo á creerlo, repuso Pepe; pero juro por el alma de mi madre que si Dios me conserva la vida he de meter mi puñal en el corazón de ese demonio medio rojo y medio blanco.

Como si el cielo tomara acta de aquel voto, una oscuridad solo interrumpida por los relámpagos que cruzaban de un extremo á otro del horizonte siguió á él, estallando el trueno como una batería de cien cañones súbitamente descubierta.

Las montañas y la llanura repetían en ecos que jumbrosos la gran voz de la tempestad que reso-

opinión. Cuando acabemos con esto, vendremos buscar á Fabián y nos marcharemos juntos.

Aquellos dos hombres que el instante anterior parecían como dos robles combatidos por la tempestad hasta en sus raíces, iban á levantarse como ellos desafiando la tempestad.

El canadés siguió un consejo que le agradaba por su misma temeridad, y que la oscuridad hacía practicable; además, Bois Rosé quería salvar á su hijo y vengar su amarga humillación.

Una mirada dirigida sobre la llanura hácia el lado opuesto de la roca; les probó que nada había cambiado por aquella parte, en vista de eso, los dos cazadores, con el cuchillo cogido con los dientes, se dejaron correr tan rápidamente, que Fabián veía que acababan de partir cuando ya los dos marchaban inclinándose á lo largo de los raudales del lago.

Fabián, más ocupado en seguir sus movimientos y en proteger su vida que la suya propia, se dejó cautivar por el espectáculo lleno de terrible interés que le ofrecían los dos intrépidos combatientes de armas.

Las grandes piedras que cubrían á los indios permanecían tan completamente inmóviles como si hubieran sido en realidad piedras talladas que cubrieran á muertos en su tumba. Tranquilizado por el sombrío silencio que reinaba por aque-

le pese, hemos de decir al colega que ha vuelto a nombrar otra vez la sog...

Nombra después el articulista de El Graduador a los señores Ferré y Senante y prosigue:

«Pero, ocurre que D. Vi... bora, se ve cogido, no en la ratonera, sino entre la espada y la pared, y dando un salto atrás, exclama con voz de sochantre...»

Vibras, cencerros, acólitos, grandes voces, sacristanes, saltos atrás, sochantres; ¿pero a dónde va V. señor Posible con tanto trapío? Un freno, señor Posible, que se espantó la alimaña y corre desbocada.

¡Maldita soberbia! ¡picara envidia! ¡prastrea y vil pasión que gozas en arrojar a los demás el cieno en que te revuelgas! Huye a las entrañas del averno y deja en paz a los que no tienen valor para arrancarte desde el fondo del corazón donde te escondes. ¿Qué te ha hecho el corrector de pastorales de Obispos, el que ha pedido la palabra para contestar a EL ALICANTINO, el autor en fin de la cultísima y sapientísima frase D. Vi... bora, para que así quieras enseñorearte de él? Déjale en paz y no le agujeees y mortifiques.

El iracundo articulista termina con el siguiente párrafo:

«Respecto a la misión de EL ALICANTINO, pocas líneas bastarán para confirmar lo que antes de ahora hemos dicho.

Persona respetable por su posición por su ciencia y por su ingenuidad, hablaba de esta manera, hace próximamente un año: EL ALICANTINO lo hemos fundado para la defensa de la religión católica, apostólica, romana. El día que separándose de su ministerio, se meta a político, le retiraré mi protección.

Y hasta la otra...»

Pues mire V. señor Posible; dígame a esa persona fundadora de EL ALICANTINO que, en efecto, este periódico se fundó para la defensa de la religión católica, apostólica, romana, y que, tan bien ha cumplido hasta ahora con su deber, que por ello ha merecido en distintas ocasiones frases de elogio y de estimación de nuestro ilustrísimo Prelado; dígame usted que mientras viva EL ALICANTINO observará la misma conducta que ha observado hasta ahora sin que se salga un ápice de la línea que se trazó; y por último, dígame también, en voz baja, que el día en que él le retire su protección a EL ALICANTINO, será el mismo en que EL ALICANTINO no la necesite.

Y ahora a buscar un buen freno para que el caballo montés no se espante y se desboque.

El Constitucional inserta íntegro el suelto en que dábamos cuenta de la restitución hecha a la compañía de seguros contra incendios Unión y Fenix, por un sacerdote de esta ciudad, y pone al pie el siguiente comentario:

«Más caridad, hermano Melitón, porque para hablar así sería preciso que el célebre Mora tornase a Valencia a restituir cuanto robó valiéndose de la hipocresía jesuítica, a muchos infelices.

Nosotros, sin ser láicos, conocemos que hay algunos católicos que diariamente se confiesan y no devuelven nada de lo que han robado, y muchos láicos a quienes se les hace mucha conciencia quedarse con un céntimo que no sea suyo.

En todas partes cuecen habas, pero entre los neos a calderadas...»

Desde luego se vé, por el anterior comentario, que el peor calificativo que se le puede dar a un hombre es el de láico; pues El Constitucional que es tan buen punto no quiere ser de aquellos y se apresura a decir: Nosotros sin ser láicos...

En cuanto a lo de que el colega «conoce a algunos católicos que diariamente se confiesan y no devuelven lo que han robado», se equivoca de medio a medio: estos no son católicos; estos son los láicos más finos que se conocen. Y para que no le quede duda alguna a nuestro colega le recomendamos lea De tal palo, tal astilla, novela escrita por D. José M. de Pereda, por un neo como dirá El Constitucional. En ella encontrará un D. Sotero, que a pesar de que vá a misa y reza el rosario es un láico de tomo y lomo.

Noticias locales y regionales.

Es muy probable que para el próximo otoño se terminen las obras que se ejecutan en la iglesia parroquial de Santa María, de Alcoy.

Enviamos nuestras expresivas gracias a la Sociedad propietaria de la plaza de toros de esta Ciudad por la galantería que ha tenido en remitirnos localidades para las corridas que se han de efectuar en los días 3 y 4 del corriente.

El Sr. Vice Presidente de la Comisión Provincial ha tenido la distinción de remitirnos 20 bonos de pan del que se repartirá a los pobres el día 4 de los corrientes en el edificio que ocupa la Exema Diputación.

Agradecemos la distinción de que hemos sido objeto y enviamos nuestras expresivas gracias en nombre de los necesitados que han de recibir esta obra de caridad.

Han sido multados los dueños de algunos establecimientos de bebidas por haber resultado, del análisis practicado, adulterado algun vino, ginebra y rom.

Además han sido arrojadas al mar las existencias de aquellas bebidas encontradas en los establecimientos de donde procedían las adulteradas.

Se nota alguna más animación en esta Capital a causa de la proximidad de los días de fiestas, en los que tendrán lugar las dos grandes corridas de toros que, según las noticias que circulan, prometen satisfacer las exigencias de los aficionados por la destreza de las cuadrillas y bravura de las reses procedentes de las renombradas ganaderías de Solís y Mazzantini.

Es de esperar que las próximas corridas se vean mucho más concurridas que las anteriores dada la gran afluencia de forasteros que se nota en la población.

El ayuntamiento de Bañeras ha ingresado en la caja de Instrucción, lo que adeudaba a los profesores de primera enseñanza, por el cuarto trimestre del año último.

Noticias generales.

El submarino «Peral»

Dicen de San Fernando el sábado por la noche:

«Hoy ha entrado el submarino Peral en el dique grande, con objeto de quedar listo para hacer pruebas de inmersión el lunes.

Segun noticias bastante autorizadas, a la una hizo cabeza sobre espías y quedó completamente listo a las dos, colocándose la puerta barco inmediatamente.

Ayer se hicieron pruebas de respiración. La experiencia, que fué coronada por el más lisonjero éxito duró tres horas.

Al populoso barrio de Cartagena nombrado de Los molinos, se le cambiará la denominación por la de Peral, en honor del ilustre inventor.

El acto oficial del cambio de nombre se verificará despues de las pruebas oficiales, segun noticias que me comunica hoy D. Isidro Martínez, que es un entusiasta admirador del Sr. Peral.

En el citado barrio han puesto ya a las principales calles los nombres de Peral y Carmen, este último en honor de la virtuosa esposa del inventor.

Dice La Unión Mercantil de Málaga:

«El día 15 de Abril salieron de Málaga para el Brasil, aprovechando el anticipo de pasaje, los emigrantes Antonio Prieto Montosa, Rosalia Prieto, Antonio Prieto Montosa, Blas Prieto y Remedios Montosa Olivares.

Una familia desdichada que abrió incautamente los oídos a los reclamos del engaño.

Pues bien: de esta familia malagueña cuatro han muerto en el Brasil, apenas llegaron: todos, menos la Remedios Montosa, que ayer regresó a Málaga en un estado que inspira lástima.

Se ha salvado por milagro, y allí deja enterrada toda su familia, a pesar de lo que se decía acerca de que los emigrantes encontraban allí toda la felicidad...»

El gobernador civil de Zaragoza ha prohibido toda corrida de toros ó novillos a los pueblos que no han satisfecho sus haberes a los maestros de escuelas.

Las Hermanas de la compañía de Santa Teresa, de Barcelona, están levantando un hermoso colegio cerca de la vía del ferrocarril de aquella ciudad a Sarriá.

Paréceme pronto empezarán las obras de reparación del convento de Religiosas carmelitas Santa Teresa de Avila.

El Sr. Obispo de Vich D. José Morgadas, ha dirigido, por medio del Boletín Eclesiástico, una circular a los párrocos de su diócesis recomendándoles la adquisición de todos los objetos que tengan carácter artístico ó histórico, que les sea fácil adquirir, ó se hallen, sin ser útiles al culto, en las respectivas iglesias. Todo con el laudable fin de ser entregados al ilustrado Obispo para coleccionarlos y formar parte del museo arqueológico que ha fundado en su palacio episcopal.

El laudable pensamiento del ilustrado Obispo Sr. Morgadas, es digno de tener imitadores, ya para la seguridad de los objetos artísticos que se hallan exparoidos en las parroquias, ya

para la utilidad que estos museos deben reportar a la historia patria.

Dicen los periódicos de Valladolid, que verificándose estos días la exhumación de los restos de las Hermanas de la Caridad de aquel hospital provincial, ha llamado la atención el estado del cadáver de la que fué Sor Teresa Gavas, fallecida allí en 1825 a los cincuenta años de edad, señora de especiales virtudes y de caridad ardentísima, y el cual cadáver, incorrupto y bien oloroso, según han examinado ya algunas autoridades, parece que comprueba la santa opinión que gozó en vida aquella benemérita hermana.

En la iglesia del Santo Ángel Custodio de Barcelona se empezará hoy el jubileo de la Porciúncula, al que con tanto entusiasmo y fervor asisten todos los años los religiosos barceloneses.

La idea del señor obispo de Tuy de levantar por su cuenta un edificio que sirva de asilo a los sacerdotes ancianos y desamparados, ha sido acogida con aplauso por todos los fieles.

Hace pocos días se ha instalado en Jerez de la Frontera una comunidad de religiosas de la Orden de Nuestra Señora de la Enseñanza.

En el Seminario conciliar de Palencia se ha despertado tal devoción a Santo Tomás de Aquino, que en pocos días han recibido el cinculo de la milicia angélica unos trescientos jóvenes.

En la Coruña se ha verificado con gran pompa la Misa de voto que dicho pueblo celebra desde hace trescientos años, en acción de gracias por haber vencido a las huestes inglesas el año 1587

Buenos ejemplos.—A la vista del espectáculo edificante que ofrecía la parroquia de San Pedro, en Dijón, el domingo último de Junio, en cuyo día acudieron un gran número de hombres a comulgar, un indiferente perdido entre los fieles, sintiendo remordimientos, se dijo: «¿Por qué he de ser tan cobarde que no me atreva a hacer lo que los demás, cuando hace tanto tiempo que debiera haberlo hecho?». Y fortificado por el buen ejemplo, decidió confesarse y comulgar, como lo hizo, suscribiéndose en la asociación a que los otros pertenecían.

—En el Circulo de Obreros de la misma población había uno que, durante toda la Cuaresma, observaba escrupulosamente el precepto del ayuno, lo cual daba lugar a las burlas de de sus camaradas, sin que por eso dejase él de continuar observando el precepto de la Iglesia. Un viernes, al fin, treinta ó cuarenta de sus compañeros se propusieron a arrojarle los huesos y los desperdicios de sus platos, a cuyo insulto contestó, diciéndoles: «Que al hacer lo que hacía, sólo se limitaba a cumplir con el precepto de la religión, y que así como él respetaba la indiferencia de los demás tocante a esa observancia, así debían ellos respetar su proceder.» Esta conducta agradó tanto a uno de sus camaradas, que estrechándole la ma o le felicitó por su energía, y prometió seguir su ejemplo, el cual fué seguido por cuatro más, formando así entre los seis, dentro de un taller de obreros irreligiosos, un pequeño núcleo de honrados y fervientes católicos, que seguramente contarán dentro de poco con numerosos imitadores.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Pedro Ad Vincula. La Misa y Oficio divino son de la octava de San Jaime Apóstol patrón de España, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—Nta. Sra. de los Angeles.

Jubileo de la Porciúncula

La misa y oficio divino son de San Pedro Oxomense ob. y cfr. con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las ocho y media la Conventual y en Sta. María a las ocho

Jubileo de la Porciúncula

Desde las dos de la tarde de hoy hasta la puesta del sol del día de mañana se puede ganar el Sto. Jubileo en las Iglesias de Religiosas Capuchinas y en la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen donde se halla establecida canónicamente la V. O. T. del Seráfico Padre San Francisco.

Para ganar esta Indulgencia, procure antes todo penetrarse bien el cristiano de cuán grande es la gracia que el Señor le ofrece y cuánta necesidad tiene de ella. Sus pecados pasados, su actual tibieza, las tentaciones que experimenta, los peligros que le rodean, todo debe inspirarle un serio cuidado y contribuir a hacerle formar un firme propósito de mudar de vida. Para esto procure el cristiano que quiera obtener tan singular y extraordinario beneficio, purificar su alma por medio de una dolorosa confesión de todas sus culpas con un firme propósito de la enmienda, acérquese a la sagrada mesa con un fervor especial, pidiendo en este día de gracia al Autor de toda ella se la comunique con más abundancia, invoque la pro-

tección de María Santísima. de Nuestro Seráfico P. San Francisco y Santos de su particular devoción y hecho esto acérquese con fé y confianza al trono de misericordia, seguro por la bondad de Dios Nuestro Señor y méritos de Jesucristo de que la alcanzará abundante.

Esta visita se puede repetir tantas cuantas veces se quiera y otras tantas se ganará indulgencia plenaria, una para sí y las demas por los difuntos a quienes se aplique.

También es indispensable que acada visita se salga de la Iglesia y se vuelva a entrar para hacer la otra, sin cuya Circunstancia no se consideraría como una visita diferente de la primera.

En esta visita cada uno puede hacer las oraciones que sean de su devoción. Es muy común rezar en cada visita seis Padre nuestros con Ave Maria y Gloria Patri rogando a la intención del Sumo Pontífice y necesidades de la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA LEYENDA DE LA SANTISIMA FAZ.

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 30.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 72'97.—73'00.—73'06.—72'84.—72'93.—72'68.—3 por 100 francés, 84'43.

Londres 30.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'15.

Paris 30.—Según un despacho de Roma fechado esta mañana, el Cardenal Lavignerie continúa gravemente enfermo en Lucerna, a consecuencia de una angina en el pecho.

El telegrama añade que el Papa se ha afectado mucho con la enfermedad del Cardenal y que le ha enviado su bendición.

Noticias posteriores dicen que el Cardenal había experimentado una ligera mejoría y que los médicos no han perdido por completo la esperanza de salvar el ilustre enfermo.

Marsella 30.—Hoy comenzará a verse la causa contra los empleados de consumos inculpados en los grandes fraudes recientemente descubiertos.

Las sesiones del juicio durarán cuatro días. Todos los acusados se encuentran presos.

Berlin 30.—Se confirma la noticia de que el gobierno chileno ha encargado a la casa Krupp, la construcción de diez grandes cañones.

Despues de concluidos y examinados, el gobierno chileno se propone que la casa Krupp construya también el material necesario para seis baterías de artillería.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 31 (6'30 t.)

Está celebrándose Consejo de Ministros. Se discuten en él economías. También se resolverá el nombramiento de los Gobernadores y Directores Generales. Se cree ha de ocuparse el Consejo de la cuestión del Ayuntamiento de Madrid.

Bolsa 74'75.

Madrid 31 (6'45 t.)

La Reina firmó ayer el decreto autorizando al Ministro de la Gobernación para introducir las economías acordadas en dicho departamento.

También ha firmado otro decreto reformando los servicios de Policía y Sanidad. Estas reformas empezarán a regir desde el día 1º de Agosto próximo.

Madrid 31 (7 t.)

Suavizase bastante la tirantez de relaciones entre Gamazo y Sagasta. La escuadra inglesa ha fondeado en Gibraltar. Indicase al Sr. Moret para la presidencia del Ayuntamiento de Madrid.

Madrid 31 (7'15 n)

Debido a la iniciativa del principe de Bismarck, han empezado ya los estudios para establecer el servicio de trenes relámpago entre Berlin y Roma.

Los trenes irán por la línea de Brenner para evitar el paso por territorio Suizo.

Los trenes recorrerán el trayecto en 36 horas

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartaja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferró, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
 tendrá siempre el que use la

MENTHOLINA DENTIFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona
 Preparada á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón

Con este excelente Elíxir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Curar la fetidez del aliento.—3.º Emblanquecer la dentadura.—4.º Quitar el sarro.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes é insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la use una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífrico.
 Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 40 rs.
 La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elíxir. Caja 5 rs.
 Pídase en las buenas farmacias de España y América.

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis

COLEGIO LUCENTINO

DE
SAN LUIS GONZAGA
 DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
 ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
 Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
 Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
 Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
 Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
 Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del establecimiento.

FABRIL DE ESPEJOS
JOSE REUS Y ROMAN
 Portico Ansaldo 4,
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
 Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.
 NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
 Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
 Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
 Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
 Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANO :—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas
 Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.
 Pianos desde 2.800 reales.
 Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.
 Por afinar un piano 4 pesetas.
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.
 Composiciones en piano, órganos y toda clase de instrumentos.
 JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS DE NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de or. en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.
 Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: tambien se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.
 Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.
 Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.
 Medios de transporte.
 Por el coche de Alicante á Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

VINO DE PEPTONA Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.
 La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO de LERAS, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN
 Para CETTE dos salidas semanales.
 Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.
 Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS
 Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada capsula lleva impreso en negro el nombre MIDY.
 PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO. LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
 Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.
 También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.
 El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.
 No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases
ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.
 Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.
 Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.
 Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.
 TELÉFONO 181

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.
 Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).
 Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor

Compañia de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª
 Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.